

绿地变成菜园子惹来争议

该现象在北园小区等开放式小区较为普遍



北园小区的不少居民利用空地建起私家菜园。本报记者 马志勇 摄

本报5月28日讯(记者 牟张涛) 近日,北园小区的郑女士看到楼前的绿地被人圈成了菜地。“绿地改成菜园子会破坏环境,也破坏邻里关系。”郑女士说。28日,记者就小区绿地被圈成菜园子进行了解。

在北园小区多栋楼前,原本是绿地的位置被插上了篱笆,里面种上了蔬菜。不少居民对绿地改成菜园子的方式并不认同,“小区绿地被改成菜园子看起来是合理利用,但在栽种蔬菜

的过程中,比如施肥除草,会对周边环境造成破坏。”

记者了解到,开放式小区如天衢小区、邹李小区等都存在不同程度的绿地被改成菜园子的情况,一些有物业的小区也存在这种现象,如湖滨北大道的温泉小区、解放南大道的解放南路高档小区、顺通花园小区等。

在金谷园小区,绿地被保护得很好。“前几天小区内全种上了三叶草,浇上水,过两天就出苗

了。”工作人员说。“小区内不让在绿化带内种蔬菜,是好事,应该提倡。”市民赵女士说。

新华街道办事处城管科赵科长称,有物业的小区,小区内绿化归物业管理,而没有物业的小区则由社区居委协调管理,“市民发现小区内绿化被破坏,可向街道办事处反映。”

采访中,开放式小区的居民对小区绿地被破坏的情况反映比较强烈。

相关链接

记者了解到,济南历下区对开放小区绿地实行对外承包,从去年开始在全区推广。2011年3月份,大明湖街道在历下区第一个试点,把辖区开放式小区8500平方米的绿地管理权承包给了专业的园林绿化公司。经过一年试点,大明湖街道6个小区及背街小巷的绿化已经基本都恢复了。

二手电动车电池 价格低质量难保

本报5月28日讯(记者 王衍) 电动车没坏,只是电池续航不行了,不少市民会选择更换电池,有些市民图便宜更换二手的电动车电池。电动车维修专家称,二手电池有一定危险,建议市民不要更换。

28日下午,记者在铁西南路机床厂附近一家电动车维修点看到,维修人员正给一辆电动车更换二手电池。“更换二手电池便宜。”市民小王说,他的电动车骑了快两年了,电池的续航能力出现了问题,给电动车换二手电池是个不错的选择,最主要的是价格便宜。

“一个月大概能换三十多组,二手电池和品牌电池销量差不多。”店主张先生说,电动车电池大致可分为品牌电池和二手电池,品牌电池的价格在340元至400元

之间,保修期多为一年。二手电池是从回收的旧电动车上拆下来的电池,进行简单维修后再出售,价格较便宜,以旧换新价格在20元至25元,可保修半年。低廉的价格,促使二手电动车电池销量不错。

有五年电动车维修经验的王浩说,二手电池有一定危险性。维修过的二手电池,刚使用时,续航里程每天能达到40公里,使用寿命很难保证。所谓的保修半年,就是不断更换二手电池,直到超过保修期。

德州市质监局的工作人员说,目前,并没有针对二手电池监管的相关法律规定,二手电池市场比较混乱,没办法进行具体监管。“主要检查商品的假冒伪劣,二手产品还没有涉及。”德州市工商局的工作人员说。

“多处红绿灯被树叶遮挡”追踪>>

遮挡红绿灯的树叶已被修剪

本报5月28日讯(见习记者 孙婷婷 实习生 王乐伟) 23日本报刊发《多处红绿灯被树叶遮挡》报道后,引起读者关注。28日,记者了解到,德州市园林管理处已将大学路、天衢路、东地路等多处路口遮挡读秒器的树枝进行了修剪。

28日上午,记者在大

学路、天衢路和东地路等多处路口看到,之前遮挡红绿灯读秒器的树枝已被修剪。“树枝修剪后,红绿灯的指示箭头和读秒器都能看清楚,方便多了。”家住嘉城名居小区的张洁说。

德州市园林管理处的工作人员告诉记者,25日至27日,园林处安

排工作人员对大学路、天衢路和东地路等多处路口遮挡红绿灯的树枝进行了修剪,其中部分路口生长较快的树木被挪走,用冬青球等矮小植物替换。工作人员称,为防止树木生长再次出现树叶挡住读秒器的情况,会定期安排工作人员前去修剪。

“摆上水果筐占据停车位”追踪>>

店主终于收走占道水果筐

本报5月28日讯(见习记者 郭光普) “人民医院西门又有店铺用水果筐占停车位了。”25日本报刊发《摆上水果筐 占据停车位》报道后,28日市民刘先生称,人民医院西门口仍存在水果筐占停车位的情况,德州市交警支队辅警办公室的工作人员称,已对占车位的水果筐进行清理,并对店铺老板进行劝说。

28日上午,记者在德州市人民医院西门口看到,停车位上除了摆了几个水果筐外,还有一个方凳。附近的环卫工人告诉记者,水果筐占停车位的情况早就存在,大约一两年了。

28日下午,记者联系



在巡逻交警劝说下,店主收走占道用的水果筐、方凳等物品。郭光普 摄

德州市交警支队辅警办公室。“上次清理过一次了,这种行为不能强制、罚款,只能劝诫、宣传。”辅警办公室主任张卫东说,会立刻联系附近巡逻的队员对水果筐进行清理,并对店铺的主人进行

劝说教育。28日15点40分左右,附近巡逻的交警来到人民医院西门口,劝说店主将占车位的水果筐收走,并对店主进行劝说。水果摊的店主也很配合地将果筐收走。